

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 248 szám.

Csütörtök

Debrecen, 1938. október 27.

## Ma délelőtt 11 órakor átadta a cseh külügyminiszter a cseh kormány javaslatát

A javaslat tartalmát csak akkor hozzák nyilvánosságra,  
ha már eljutott a magyar kormányhoz

### Kiéleződött a viszony a szlovákok és a csehek között Cseh terrorbanda garázdálkodásai

A cseh minisztertanács délután egy óra óta állandóan ülésezik a Kolowrat palotában a miniszterelnökség székházában, hogy tanulmányozza a hétfőre virradó éjszaka a magyar—csehszlovák határ-megállapítás ügyében kapott magyar jegyzéket. A tanácskozáson a szlovák és ruszin miniszterek is mind jelen vannak.

Miután a központi kormánnyal együtt vizsgálat alá vették a kérdést, az önálló szlovák és ruszin kormányok külön-külön is tartottak ülést, hogy részletesen tanulmányozzák azokat a kérdéseket, amelyek különösen az illető országot érdeklik. Mindaddig semmi sem szivárgott ki a tanácskozások menetéről. Az a benyomás, hogy a minisztertanács elhúzódik a későbbi órákig.

A minisztertanács, amely délután 1 órakor kezdődött a szlovák és ruszin miniszterek jelenlétében este fél 10 óráig tartott. A minisztertanács megállapodásra jutott a magyar csehszlovák határok új megállapításának ügyében vasárnapra virradó éjszaka kapott jegyzékre adandó válasz szövegében. Ezt a választ szerdán délelőtt 11 órakor nyújtotta át Kvalkovszki külügyminiszter Magyarországra prágai követének.

A jegyzék tartalmát nem hozzák nyilvánosságra, csak ha már a magyar kormány kezei között van. A minisztertanácsról kiadott hivatalos közlemény csupán annyit jelez, hogy „a minisztertanács megállapította a Magyarországgal való határok megvonásával kapcsolatos tárgyalások folytatásának alapelveit.”

A cseh propaganda azt bizonyít

ja, hogy a cseh kormány a szlovákoknak és ruténeknek megadta a teljes szabadságot és a nemzeti élet kifejlődéséhez szükséges valamennyi lehetőséget intézményesen biztosította.

Ezzel szemben a valóság az — és ezt Kassáról és a Felvidék más, nagyobb városaiból érkezett utasok, komoly, megbízható emberek mondják —, hogy a csehek és a szlovákok között egyre mélyebbek az ellentétek.

Kassán és egyebütt napirenden vannak a legsúlyosabb összetűzések. Kedden érkezett kassai utas közlése szerint a hétfői szlovák minisztertanács intézkedései is arra mutatnak, hogy a szlovák kormány a legerélyesebb rendszabályozza Szlovákiának a csehek részéről történő teljes kizsákmányolását. A cseh hatóságok úgy látják most már komolyan foglalkoznak Kassa kiürítésének gondolatával és a polgári kiürítést szemmel láthatóan meg is kezdték. Kassától le egészen a trianoni határig csomagolnak.

A trianoni határtól Kassa felé vezető telefon és táviróvonalakat már jórészt lebontották és az állami üzemek, hivatalok berendezésén kívül leszerelték és elviszik a táviróvonalak oszlopaira szerelt porcellánszigetelőket is.

A csehek által megszállott Abaujnádasdon a pénzügyőri laktnyát teljesen kiürítették és a hivatal felszerelését elszállították. A cseh pénzügyi tisztviselők és csendőrök, mivel butoraik elszállításához fuvar nem kapnak, kenytelenek azokat áruba bocsátani,

Hidasnémeti mellett legutóbb 7 szlovák és magyar nemzetiségű

katonák jött át teljes felszereléssel gázálarccal és egy golyószórót is hoztak magukkal. Krasznokvajdánál ugyancsak 11 csehszlovák katonára lépte át a határt teljes felszereléssel és géppuskával. A katonák kivétel nélkül panaszkodnak a gyenge élelmezésre. Elmondták, hogy különösen sokat szenvednek azok a katonák, akiket a betonerdőben helyeznek el.

Ezekben az erdőkben, amelyekből Kassától délre a csehek négy-szerez erődíjencsoportot létesítettek, a korán beállott hidegben a hiányos táplálkozástól legyengült emberek alig bírják szolgálatukat ellátni. A betonerdőben, amelyeket nem lehet fűteni korábban napon váltották az embereket, az utóbbi időben azonban egyfolytába tíz napig is tartott a szolgálat, amely alatt a kiéhezett, agyonfáztott emberek a tisztálkodás hiánya folytán csaknem kivétel nélkül megféggesedtek.

Ilyen körülmények között nem csoda, hogy az erdőkben szolgáló szlovák és magyar katonák már csak immel-ámmal enged-

meskednek a cseh tisztek parancsainak és alig várják a szabaddulást.

A Lengyel Távirati Iroda jelentése szerint az Olsa vidékén az új cseh határ mellett összetűzésekre került sor, mivel legnagyobb részét kommunistákból álló cseh bandák Szumbark és Pielwald közelében kézigrántókat dobtak lengyel területre.

A Lengyel Távirati Iroda morvaosztravai jelentése szerint az elmúlt éjszaka cseh harci alakulatok amelyeknek nagyrésze kommunistákból állt, a lengyel—cseh határon, Sziléziában, különösképpen pedig Szumbach és Pietwald községekben betörést kíséreltek meg lengyel területre. A felfegyverzett fiatalember több helyen kézigrántót dobtak át lengyel területre.

Szonov mellett a frydeki területen egy lengyel család épületét kézigrántókkal megostromolták. Az egész lengyel—cseh határ mentén több nap óta a cseh szervezettek lengyelelles tüntetéseket rendeznek.

#### Kigyulladt a tengeren a Deutschland óceánjáró

A Hamburg—Amerikai Hajóstársaság egyik legnagyobb óceánjáró gőzösén a Deutschlandon tegnap tűz ütött ki. A hajó New Fullandtól mintegy 150 kilométerre délre greenwichi időszámítás szerint 11 óra 22 perckor rádió SOS jeleket adott le. A vészjeleket több hatalmas, a Deutschlandhoz 100 200 kilométernyire a hajó felfogta s a zonnal a bajbajutott gőzös segít-

ségére siettek.

A segélyhajók között volt a Bremen nevezetű német óceánjáró, több amerikai és egy francia hajó.

Mikor a segélyhajók a Deutschland közelében értek a vészjeleket leadó gőzös fedélzetéről jelezték, hogy a veszedelmesnek indult tüzet sikerült a személyzetnek elfojtani és a hajó 591 főnyi utasa és személyzete közül senki sem sérült meg. A vizsgálat nyomában megindult.



**Kedden** több prágai kereskedés kirakatüvegére „zsidó” feliratu és hatágu csillaggal telerajzolt röpecdüláscákát ragasztottak. A röpecdülák felszólítják a vásárlóközönséget, hogy cseh üzletekben csakis cseh árukat vásároljon.

**A Kozsuh** jugoszláv—görög határhegységben tizennyolc főből álló határőrség hóviharban szerencsétlenül járt. Heten megfagytak, az életbemaradtak legtöbbször súlyos fagyási sebeket szenvedett.

**Varsói** jelentések szerint az egész országban teljes erővel folyik a választási harc. A kormány tagjai több kerületben jelöltettek magukat és vasárnap elmondották programbeszédeiket.

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.**

**A varsói** egyetemen zsidóellenes zavargások voltak. A nemzeti érzelmű diákság arra kényszerítette a zsidó hallgatókat, hogy a baloldali padokba üljenek, vagy távozzanak a tanteremből. Kisebb verekedés is volt.

**A Nobel** békedijra a szabályos határidőig Roosevelt amerikai elnököt, Hull amerikai külügyminisztert, továbbá a genfi menekültügyi hivatalt, valamint Chamberlain angol miniszterelnököt és Stauning dán kormányelnököt jelölték.

**Több** neves angol író és szakértő azt ajánlotta, hogy Kanada legyen a világbirodalom középontja, mint a támadásnak legkevésbé kitett gyarmata. At lehetne költöztetni a szakértők véleménye szerint az egész angol lakosságot, a hadiipart és a pénzügyi életet is. Az átköltözés eredménye természetesen az lenne, hogy Anglia teljesen hátatfordítana a marakodó Európának.

**Sztójadinovics** miniszterelnök és külügyminiszter hétfőn fogadta báró Bakách-Bessenyei magyar követet és Hieren német követet.

**VIGSZINHAZ MOZGO**  
Ma utoljára!  
A legideálisabb szerelmespár:  
Tyrone Power, Loretta Young  
ellenállhatatlan vigjátéka:  
**Második nászút**  
A szerelem és vidámság filmje.  
Előadások : 5, 7, 9 órákor,

## A japán csapatok már Hankaut is elfoglalták

A japán csapatok ma délelőtt helyi idő szerint 10 órákor behatoltak Sekeu városába, amely Hankautól északra 12 kilométernyire fekszik. A japán bombavető repülőgépek elválták Hankautól délre 150 kilométernyire a Hankauból Kantonba vezető vasutvonalat. A repülőkbombái elpusztítottak két vasuti hidat Joseutól délre és északra. A japán tüzérség helyi idő szerint 12 óra 40 perckor megkezdte Hankau bombázását.

A kínai csapatok délnyugati irányban elvonulnak Hankauból. Gépesített japán osztagok kedden reggel észak felől már négy kilométernyire közelítették meg az ugynevezett 10 mérföldgátat, amely a Jangce és Han folyó között félkörben húzódik Hankau körül. — Hankauban igen sok épületet felrobbantottak.

Több helyen tűz keletkezett. Sok kínai elhagyja a várost. A Csangkaisek házaspár szintén elhagyta Hankaut.

Fuzsimoto tábornok gyorsan mozgó egységei benyomultak Hankauba.

Japán egységek ottani időszámítás szerint 6 óra 35 perckor benyomultak Hankauba.

A japán csapatoknak Hankauba való bevonulását szirénákkal adták a főváros lakosságának tudtára. Azonnal fellobogózták a házakat. Ezek vonultak a császári palotához, hogy éltsék a császárt.

A lakosság nyolcnapos ünnepség keretében ad kifejezést a győzelem feletti örömeinek. Híre jár, hogy Hankau bevételének napját nemzeti ünnepé nyilvánítják.

**Lég- és gázvédelmi eszközök és berendezések kaphatók vagy megrendelhetők**

**Sesztina Lajos**  
vasnagykereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 23. Telefon 20—06 és 15—48.

## Nagy arany szállítmányt küldenek a köztársaságiak Amerikába

A köztársasági Spanyolország 350 tonna aranyat és ezüstöt küldött Cerberébe, ahonnan az arany és ezüst szállítmányt Le Havren keresztül Északamerikában továbbítják. A köztársasági kormány a neki szállított áruk vételárát törleszti.

Barcelonában — mint jelentik — elrendelték, hogy november 1-étől gyűjtsenek ruhaneműt a haretéren küzdő köztársasági csapatok részére.

Rendeletet adtak ki, amely bizottságot állít fel abból a célból, hogy a polgárháboru befejezése után gondoskodják a háboruban résztvett katonák polgári elhelyezéséről.

A nemzeti főhadiszállás hivatalos jelentése szerint a nemzeti csapatok a madridi haretéren Ciempuzuelosnál megjavították állásaikat. Francó tábornok hétfőn meglátogatta a haretéren küzdő csapatokat.

## Újabb angol-francia-német tárgyalások kezdődnek

A francia német viszony kérdésével foglalkozva a figaro azt írja, hogy Franciaország és Németország jó viszonya kapcsolatban áll a francia biztonság kérdésével.

Ennek a biztonságnak három eleme van. Az első, hogy Franciaország maga erős legyen és jól fel legyen fegyverkezve, nehogy nyugtalanodjék mások felfegyverezettsége miatt. A második, hogy ne történjék semmi kísérlet abban az irányban, hogy Franciaországot elválasztják Angliától, vagy Angliát Franciaországtól. A harmadik, hogy azok az erők, amelyekkel Németország rendelkezik, kiképzésükben és támogatásukban ne ar-

ra legyenek rendelve, hogy nyílt, vagy rejtett nyomást gyakoroljanak Franciaországra.

A lap egy másik cikkében megállapítja, hogy Angliában senkit sem ejtett csodálkozásba az a hír, hogy békehatárát francia német nyilatkozat kibocsájtása várható és ez a nyilatkozat bizonyos értelemben kiegészíti azt az angol-német nyilatkozatot, amelyét Chamberlain és Hitler Münchenben írt alá.

Az Ordre Halifax lord angol külügyminiszter edinborghi beszéddel kapcsolatban rámutat arra, hogy az angol külügyminiszter abból az alaptételből indult ki,

hogy Németországot és Olaszországot a békének ugyanaz a vágya és ugyanazok a törekvések töltik el, mint Franciaországot és Angliát. Ha ez a felfogás helyes, akkor nem lenne vitás kérdés.

Az Oeuvre a következőket írja: Halifax lordnak az volt a célja, hogy előre jelezze a tövő tárgyalások feltételeit. A lap londoni értesülése szerint minden pillanatban várják Ribbentrop javaslatait, Mihelyt az angol kormány megkapta ezeket a javaslatokat, Neurath báró azonnal Londonba ment. Illetékes körökben hétfőn este kijelentették, hogy Bonnet külügyminiszternek a német nagykövettel és Hitler birodalmi koncellárnak a távozó francia nagykövettel folytatott megbeszélései igen általános sikon moztogtak.

Nem volt szó sem a német gyarmati követelésekről, sem a francia-szovjet szerződésről. Másfelől kijelentik, hogy azok a hírek, hogy a párizsi és a londoni kormány a marseillei radikális szocialista nagygyűlés előtt közös nyilatkozatot tesz, teljesen alaptalanok.

## A mestervizsgai kérvényeket be kell adni

Debrecenben a debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara egész kerületében decemberben lesznek a legközelebbi mestervizsganapok és a kamara figyelmezteti mindazokat, akik decemberben vizsgázni óhajtanak, hogy kellőképpen felszerelt kérvényüket legkésőbb folyó évi november 20 áig nyujtsák be a kamarához, mert különben csak az 1939 évi márciusi vizsganapra igényelhetik beosztásukat.

A kamara tájékoztató körlevelet küldött minden iparhatóságnak, ipartestületnek és községi előljáróságnak, ahol az érdekeltek megtudhatják, miként kell kérvényüket felszerelni.

Saját érdekükben érdeklődjék meg a tudnivalókat pontosan, mert gyakori eset, hogy egyesek a gykori szükséges iratokat nem csatolják, ellenben felesleges iratok beszerzésével töltik az időt és emiatt sokszor elkésnek a kérvény beadására előirt időponttól.

## Vadász-szerencsétlenség

P. Forgács Ferenc 40 éves földműves, alsótelekesi lakos, a község határában levő Nagyhegy nevű erdőbe ment vadászni. Leshelyének elfoglalása végett egy fára mászott fel és töltött vadászpuskáját a kezében maga után vonszolta.

Eközben az elcsattanókészülék egy kiálló fagalyba akadt, a vadászpuska elsült és P. Forgácsot mellén találta. Azonnal meghalt.

## Szívelőtte sógorát

Felber József bolyokvasvári lakos régebbi haragból kifolyólag Trencsényi István 36 éves sógorával összeszólkozott, minek hevében Steyr-pisztolyával szívelőtte, Trencsényi a helyszínen meghalt, Felber Józsefet letartóztatták.

## Nyomtalanul eltűnt Blücher tábornagy

Blüchertábornagy tekintetében ez idő szerint mindössze annyit lehet megállapítani, hogy a tábornagy teljesen eltűnt és valószínűleg kegyvesztetté vált. Korainak látszik az a hír, hogy az államügyész már Blücher perének előkészítésén dolgozik és hogy a tábornaggal együtt Brakov szovjet protokollfőnök, Weinberg, a külügyi népbiztonsági nyugati osztály főnöke és Pozern Leningrad vidé-

ki ügyész is vád alá kerül.

Egyébként Blücher és e három személy között akik nem is töltöttek be vezető szerepet és teljesen más működési területen mozogtak, aligha áll fenn bárminő kapcsolat.

Pozern nemrégiben minden magyarizat nélkül elmozdították. Weinberg, ugylátszik, eltűnt. Ami Barkovot illeti, hivatalosan közölték, hogy szabadságra ment.

## Olcsó vetőmagot és tenyészállatokat kapnak az ipolyságiak

Az ipolysági állami alkalmazottak és nyugdíjasok novemberben minden illetményüket ugyanúgy megkapják, mint októberre. Ebben a tekintetben már minden intézkedés megtörtént.

A földmivelésügyi minisztérium ipolysági megbízottja révén már gondoskodott arról, hogy az ipolysági gazdák olcsó vetőmaghoz és tenyészállatokhoz jussanak.

Az ipalysági szegények részére a „Magyar a magyarért” segítőakció keretében az ország minden részéből még állandóan sok ajándék érkezik. A gimnáziumi, polgári és elemi iskolai tanulók kö-

zött a segítő akció sok tankönyvet osztott ki.

A készpénzadományokból bizonyos összeget az évek előtt megszüntetett és ujonnan felállítandó magyar óvoda céljaira szánják.

A pozsinyi rádió azt állította, hogy Ipolyságon nem marad szlovák nemzetiségű tisztviselő. Ezzel szemben tény az, hogy Ipolyságon csak odaváló és ott szolgálatot teljesített magyar és szlovák nemzetiségű tisztviselők vannak. A csonka ország más részéből nem kerül oda egyetlen hivatalnok sem.

## Imrédy miniszterelnök tegnapi tanácskozásai

Imrédy Béla miniszterelnök a keddi nap folyamán folytatta azokat a tanácskozásokat, amelyek egy a kül, mint a belpolitikai helyzet alakulására vonatkoznak.

A miniszterelnök kedden hosszan tárgyalt báró Vay László földmivelésügyi államtitkárral. Politikai körökben ennek a megbeszélésnek azért tulajdonítanak jelentőséget, mert az elterjedt hírek szerint báró Vay Lászlóra a közeljövőben a mainál sokkal nagyobb feladatok várnak. Vay László meg nem erősített hírek szerint hamarosan a földmivelésügyi államtitkári székbe olyan politikai vonatkozású bizalmi állásba kerül, ahol közvetlenül a miniszterelnök mellett igen jelentékeny munkakört fog ellátni. Imrédy az elmúlt napokban több ízben tár-

gyalt Vay báróval.

Tárgyalt a miniszterelnök a keddi nap folyamán még gróf Csáky István rendkívüli követtel és meghatalmazott miniszterrel. Ezen a tanácskozáson természetesen a Felvidék visszacsatolásának kérdése került megvitatásra.

A miniszterelnök ezenkívül a keddi nap folyamán a kormány több tagjával folytatott megbeszéléseket.

A Nemzeti Egység Pártjában viszont a képviselők klubnapot tartottak, amelyen igen nagy számban jelentek meg. A képviselők élénken tárgyalták a várható eseményeket és baráti eszmecsere folytattak egymás között a helyzetről. A párt Eseterházy-utcai palotájában a kormánynak több tagja is megjelent.

## A debreceni Turulszövetség nagyszabású mozgalma

A Turul Szövetségbe tartozó debreceni bölcsészethallgatók „Árpád” Bajtársi Egyesülete nagyjelentőségű mozgalmat kezdeményezett arra, hogy a visszacsatolt Felvidék ifjúságát összehozza az anyaország fiataljával, megismertesse velük intézményeinket, az a kulturát, amelyektől husz-

évével keresztül mesterségesen elzárták. E célját az egyesület a budapesti „Buda” Bajtársi Egyesülettel közösen a magyar családok vendégszereteten keresztül óhajtja elérni s ezért felhívást intéz a magyar apákhoz és anyákhoz, hogy rövidebb-hosszabb időre lássák vendégül a felvidéki szülők

gyermekét. E felhívásban az egyesület rámutat arra, hogy sok ezer magyar ifju és leány nőtt fel a trianoni határon túl anélkül, hogy őszinte nyílt szavakat hallott volna a magyar történelemről és kultúráról.

A megszállott területek magyar apái és anyái naponta tapasztalták, hogy gyermekeiket elenséges szellemben nevelik s most ezt a nevelést reparálni kell. Az egye-

sület vezérsége felszólít minden szülőt, keresse fel akár levélben, akár személyesen vagy telefonon (25-00) a Turul Szövetség „Árpád” Bajtársi egyesületének vezetését. (Debrecen 10., Központi Egyetem) délelőtt 10-12 óra között, amikor további felvilágosításokat mindenkinek szívesen adunk az akcióról. Bizonyos, hogy a Turul Szövetség „Árpád” Bajtársi Egyesületének a mozgalma széleskörű érdeklődést kelt és előri célját.

## Az angol-olasz egyezményről foglalkozott a tegnapi angol minisztertanács

Kedden szűkebbkörű minisztertanácsot tartottak, amelyen Chamberlain miniszterelnök elnökölt. A miniszterek közül jelen volt Halifax lord külügyminiszter, aki egész éjjel utazott Skóciából jövet, hogy jelen lehessen a megbeszéléseken, továbbá Sir Samuel

Hoare belügyminiszter. Hír szerint a miniszterek a jelenlegi közép-európai helyzettel foglalkoztak. — Valószínűleg szóba került az angol-olasz egyezmény legközelebbi életbeléptetése is. A szerdai minisztertanács szintén ezzel a két kérdéssel foglalkozik.

## Beck külügyminiszter Hitlerhez utazik

Mint a Messaggero jelenti Berlinből, jó forrásból származó értesülése szerint a közel jövőben Beck lengyel külügyminiszter látogatást tesz Hitler vezér és kancellárnál.

Egyes hírek szerint a látogatás Berchtesgadenben, más hírek szerint pedig egy, a német-lengyel határ közelében fekvő városban

lesz. A látogatás célja teljes pontossággal még nem ismeretes, de ugylátszik, hogy egyik legfőbb célja a kétország között fenálló egyezmény kiszélesítése. A találkozás tovább megerősítheti a német-lengyel együttműködés politikáját és alkalmat ad Hitlernek és Becknek arra, hogy megvizsgálják az új közép és kelet-európai helyzetet.

## A francia-szovjet egyezmény felbontását sürgetik

Lemey szenátor a Jour hasábjain a közép-európai eseményekre hivatkozva a francia-szovjet egyezmény azonnali felbontását sürgeti. A Quai d'Orsay — írja Lemery — több év óta egy esodolatos egyezményhálózat kidolgozásán fáradozik, amelyet már jó eleve Keleti-Locarnonak neveztek el.

A nyíltan bevallott cél a német terjeszkedés megállítás volt, a valóságban azonban Moszkva európai helyzetét akarták megszilárdítani és a francia érdekeket Szovjetország sorsához igyekeztek kapcsolni.

Ez az elgondolás siralmasan összeomlott, Sajnos azonban, a francia-szovjet szövetség, amely biztonságunk szempontjából teljesen értéktelen és amely újabb súlyos

bonyodalmak csiráját rejti magában. még ma is fennáll. Lemery szenátor a dunavidéki eseményekre hivatkozva attól tart, hogy a Moszkva és a közép-európai államok között komoly összeütközés kerülhet sor.

**Székrekedésben** szenvedőknél reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. — Kérdezze meg orvosát.

## A „Húngária” filmszínházban

Ma utoljára!

## Nyugat leánya

Jeanette MacDonald és Nelson Eddy főszereplésével

H i r a d ó  
Előadások 5, 7 és 9 órákor

# HIREK

## Országos vásárok

Kaposszegeső, Nagycenk, Pacsa, Tét, Zsámbék.

Péntek október 28 án Igal, Kaposcs, Sárvár, Vasszentmihály.

Szombat október 29-én: Aba, Baja, állatvásár, Battonya Szekszárd havi.

Vasárnap október 30 án Battonya, Cegléd bizonytalan, Felsődabas, Ujkécske.

**Springer József** könyv, papír, fotócékek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatópapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, ellismert, olcsó árak.**

**Mindenféle építési anyag,** fa, deszka, cement, mész. mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkőgyár** r. t. Fürdő uca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

**Kiadó városi lakás**  
A Szoboszlói uti bérházban levő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdő-

szobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

## Férfi öltöny

és kabát szövetek

**OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, felfúvódás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserű is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés utjait. Kérdezze meg orvosát.**

## Hirdetmény

Közhirrő teszem, hogy az 1937. évben a Kut és Török Bálint utcákon végzett kocsitburkolási munkák költségeinek a 403—1935 bkgy. sz. burkolási szabályrendelet szerinti összeállítás és a költségek 25 százalékának az érdekelt ingatlanulajdonosokra való felosztása elkészült.

A kivetés jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon át a városi műszaki ügyosztály 1 sz. szobájában (Csapó u 33 sz II, em.) naponként 10—14 órák között közszemlére van kitéve. Ez alatt

az idő alatt érdekeltek a kivetés ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

Polgármester.

# SZÍNHÁZ

## ZENE-MOZI

### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Okt. 26 án szerdán délután „Legyen úgy, mint régen volt“. (Kizárólag az ifjuságnak. Ifjusági előadás) Este „Nem leszek hálátlan“. Prémierbérlet III.

Okt. 27-én csütörtökön „Nem leszek hálátlan“. Bérletszünet.

Okt. 28 án pénteken Diszelőadás! Magyar a magyarért akció javára! „Ide gyere rózsám“. Prémierbérlet 4.

Okt. 29 én szombaton délután a délutáni mérsékelt helyárrakkal: „Legyen úgy, mint régen volt“ és Este „Ide gyere rózsám“. Bérletszünet.

# ANYAKÖNYV

## HIREK

**Eljegyzések:** Dobó Árpád egyetemi tanársegéd—Spitkó Magdolna, Bajka József csizmadias-

géd,—Marcon Teréz, Cseke László szíjgyártó—Tóth Etelka, Reményi Lajos férfiszabó—Beke Mária, Holb József fm. Miszka Mária, Erdős Lajos npsz. — Vas Eszter, Papp Gyula npsz. — Kerekes Vilma, Bák Sándor fm.—Tóth Erzsébet, Harstein Péter földbirtokos—Révi Klára, Szutor György fm — Kerékgyártó Erzsébet.

**Házasság:** Kiss Barna Zoltán vil. vállalati szerelő—Rátz Ilona.

**Születések:** Simon János nap számos, leány Anna, Tóth Gyula hentes leány Mária, Géder János tanító leány Judit, Balogh János soffőr fiu Zoltán, Fried Zsigmond cipőfelsőrészkesztő segéd leánya Borbála, Egri Sándor npsz. fiu Imre, Madai Imre npsz. leány Erzsébet, Kigyó ucca 18.

# GYÁSZ ROVAT

**Halálozások** Kiss Erzsébet 78 éves ref. Kishegyesi ut 78 Rátkay Menyhért állatorvos 71 éves izr. Közvágóhid, Gombos Gábor hentesmester 53 éves ref Biszku József bognár. r. kath. 43 éves Márokok. Kozák Mártha népzeneész 18 éves ref.

**Bármiféle állást elfoglalok.** Cim a kiadoban.

# RÁDIO

Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

## Szerda

- 4,15 A rádió diákkféléója.
- 5 „A régi szerető.“
- 6,45 Blaha Márta zongorázik.
- 7,25 A szegedi „Hunyadi János“ 9. honvédgyalogezred zenekara,
- 9 Vavrincez Mór emlékezete,
- 10 Időjárásjelentés,
- 10,05 Sári Elemér cigányzenekara muzsikál.
- 10,40 Hírek német nyelven.
- 11,10 Hanglemezek.

## Csütörtök

- 10,20 „Írók gyermekkorokról.“
- 10,45 Felolvasás.
- 12 Déli harangszó.
- 12,05 Hanglemezek.
- 1,30 A rádió szalonzenekara,
- 4,15 A háztartásról.
- 5 Eneklő ifjúság.
- 5,30 Horváth János csevegése.
- 6 Rácz Béla és cigányzenekara
- 7 Háztartási tanácsadó,
- 7,30 Gitár est,

# ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapiakon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD“ eredeti regénye.

# Syilkosság az Operában

Detektiv történet

Írta:

SZENES JENŐ

48

Fél tíz volt, amikor Stella művésznő megérkezett, az igazgató éppen a feljáratí folyosón tartózkodott s így azonnal összetalálkozott az énekesnővel.

Rossalásának adott kifejezést, hogy ennyire megkészt, de azt is közölte, hogy szerencsére nem történt semmi, a késéséből, mert a bizottság kilenc óras kezdést telefonálta, mert valami fontos dologban máshol vannak, a bizottság tagjai elfoglalva.

A művésznő nevetgélve adta elő, hogy hibáján kívül késett el, mert utközben benézett a divatszalonjába az egyik estélyi ruhája miatt s ott az óra nagyon sokat késett s így nem vette észre, hogy lekésik a meghatározott időről. Majd arról érdeklődött nagyon is élénken, hogy milyen ügyben kellett a rendőri bizottságnak máshova mennie és miért nem jöttek el az előadásra.

Az igazgató ideges volt amugy is s erre az érdeklődésre széttárta a karjait majd összezsapta a kezét s úgy jelentette ki, hogy ő az aki éppen annyit tud az okról, mint a művésznő, a rendőrség elfelejtette az orrára kötni az okot,

Ami ezután történt az azután végérvényesen dühbehozta a direktort. A művésznő ugyanis eléggé éles hangon megjegyezte, hogy

6 most pedig nem tud itt Isten tudja meddig várni a rendőrségre, mert rendkívül fontos dolga van.

Az igazgató elfeledte, hogy egyik művésznőjével áll szemben s egészen gorombán kiáltott rá.

— Itt egyelőre még én is parancsolok s azt fogja mindenki tenni amit én akarok, Itt fog mindenki maradni, ha azt akarom holnap reggelig is! — ezzel aztán otthagya az énekesnőt a folyosón aki először hangos jelenetet akart csinálni amikor azonban látta, hogy egyedül maradt nagy duzzogva berohant az öltözőbe. (Folytatjuk).

## Prognózis.

Tovább gyengülő északi szél. — Változó felhőzet. Néhány helyen, inkább csak keleten eső. Éjjel és reggel sok helyen köd. A hőmérséklet tovább emelkedik.

# ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIOSZEGHY JÁNOS

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavidálatánál, Debrecen Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László